Технологическая карта урока физической культуры
	Название предмета  
	физическая культура

	Тема
	Спортивные и подвижные игры на основе баскетбола

	Класс
	5в

	Тип урока
	Урок отработки умений и рефлексии

	Форма организации
	Фронтальный, групповой, самостоятельная  работа, поточный

	Технология
	личностно – ориентированная, игровая, здоровьесберегающая

	Цель урока
	Содействовать укреплению здоровья обучающихся и мотивации к занятиям физической культурой 


	Задачи урока
	Деятельностная:  развивать силу, гибкость, ловкость, координационные способности, пространственную ориентировку, правильную осанку

Образовательная: совершенствовать  выполнение остановки прыжком и на два шага,   развивать психические процессы - внимание, восприятие, воображение,  память и мыслительные процессы (анализ, синтез, обобщение)

Воспитательная: воспитывать  потребность в  сознательном  применении  различных упражнений  в целях укрепления своего здоровья; дисциплинированность, уважение друг к другу, взаимопомощь, интерес к предмету. 



	Планируемые результаты:

предметные 

метапредметные

личностные

	· Уметь выполнять строевые команды
· Уметь выполнять ОРУ с мячом

· Уметь выполнять остановку прыжком и на два шага после ведения

· Уметь выполнять  координационные упражнения с баскетбольным  мячом

· Знать  и выполнять правила игр в разнообразных условиях 

· Формировать установку на безопасный,  здоровый  образ жизни
· Уметь организовывать здоровьесберегающую деятельность с помощью ОРУ с мячами, подвижных и спортивных игр, в  соревновательной деятельности

· Уметь  слушать и вступать в диалог

· Уметь осуществлять  саморегуляцию поведения, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих

· Уметь осуществлять  контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; взаимный контроль в совместной деятельности

· Уметь  организовывать деятельность, выбирать и использовать средства достижения цели 

· Принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, определять наиболее эффективные способы достижения результата

· Активно включаться в общение и взаимодействие со сверстниками на принципах уважения и доброжелательности, взаимопомощи и сопереживания 

· Проявлять положительные качества личности и управлять своими эмоциями в различных  ситуациях и условиях; развивать эмоционально-нравственную отзывчивость, самостоятельность и личную ответственность за свои поступки на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе
· Развивать адекватную мотивацию учебной деятельности и осознание личностного смысла учения


	Место проведения
	спортивный зал

	Время урока
	45 минут

	Оборудование и инвентарь
	 Баскетбольные и волейбольные мячи, свисток

	Учитель
	Моисеева Е.Н.

	Часть урока
	Технология проведения
	Содержание и ход урока
	Дозировка, мин
	Формируемые УУД

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	
	

	Подготовительная

	1.Построение, сообщение темы, задач урока.
2.Строевые упражнения (расчёт на 1-2й, перестроение из 1 шеренги в 2 шеренги)
Повороты на месте.
3.Разновидности ходьбы и бега
Ходьба на носках, на пятках, перекат с пятки на носок, на внешней стороне стопы, на внутренней стороне стопы, спортивная ходьба.
Медленный бег(2мин.),
СБУ: бег подскоками, приставными шагами, бег с высоким подниманием бедра, с захлестыванием голени назад. Прыжками на правой и левой ноге.
4.ОРУ с мячами
Перестроение в три шеренги 
Проведение ОРУ с мячами самостоятельно.
а) упражнения на мышцы плечевого пояса

б) упражнения на мышцы туловища

в) упражнения на мышцы ног


	Обратить внимание на внешний вид учащихся. 
Спросить о самочувствии учащихся. 

Тема урока: «Спортивные игры».
 - Какие задачи поставим перед собой?
Обратить внимание на правильность выполнения команд.
Обратить внимание на правильность выполнения заданий.
Методические указания при выполнении заданий.
Организация правильного выполнения физических упражнений на различные группы мышц.
Определить последовательность и приоритет  различных мышечных групп.
Методические указания при выполнении заданий.
	Проявление интереса к материалу изучения.
Построение. 
Приветствие.
Выполнение команд и заданий учителя. 
Выполнение ОРУ с баскетбольным мячом на различные группы мышц.

	8 - 12

	Проявление положительного отношения к учебной деятельности, формирование мотивации к учению и здоровому образу жизни 
Уметь сосредоточиться для достижения поставленной цели. Уметь применить полученные знания для достижения поставленной цели. 
(Личностные УУД)
Сознательное выполнение определенных упражнений.
Планировать пути достижения намеченных результатов.
 (Познавательные УУД).
Использовать имеющиеся знания и опыт.                    ( Регулятивные УУД).

Развитие координационных способностей в сложных двигательных действиях.

 ( Регулятивные УУД).

Оформлять свои мысли в устной форме с достаточной полнотой и точностью мысли.
(Коммуникативные УУД)
Владение навыками разнообразных ОРУ с мячами.
Умение выполнять упражнения на различные группы мышц.

Планировать пути достижения намеченных результатов.
( Познавательные УУД)
Правильное, сознательное выполнение задания. 

Умение собраться, настроиться на деятельность.

 ( Личностные УУД)

Уметь действовать с позиции содержания задания.

 ( Познавательные УУД).



	Основная


	1.Ведение, ловля и передача мяча на месте и в движении. 

- передача мяча от груди, от плеча, из-за головы, с отскоком от пола

- ведение мяча правой рукой

- ведение мяча левой рукой

- ведение мяча правой и левой рукой с остановкой прыжком

- ведение мяча правой и левой рукой с остановкой на два шага

- обводка стойки правой и левой рукой 

-  ведение мяча приставными шагами (правым и левым боком)
- ведение мяча спиной вперед

-  выполнение упражнения на брюшной пресс с баскетбольным мячом

2.Подвижная игра «Перестрелка»
Дети делятся на 2 команды. 

Игроки одной команды, находясь на своей сто​роне площадки и не выходя за ее пределы, бросают мяч в сторону другой ко​манды через среднюю линию, стараясь попасть им в соперника и тем самым выбить его из игры, а сами они одновременно защища​ются от попадания мячом, брошенным со сторо​ны соперников.

Мяч бросают любым способом одной или обе​ими руками. Защищаясь, мяч можно ловить слёта, отбивать его любым способом, в том числе ногой, перехватывать его с отскока от поверхнос​ти площадки, от тела игрока или иного препятст​вия, подбирать катящийся или остановившийся мяч в пределах своей игровой зоны или свобод​ной зоны своей площадки.

Поражение — выбивание игрока с площад​ки — считается состоявшимся при непременном условии, что мяч, попавший в игрока с лета, упал на пол. Поражение игрока фиксируется свистком судьи. Вы​битый с площадки пораженный игрок должен пе​рейти за лицевую линию площадки соперника, именуемую «линией 2-го рубежа», и там продол​жить игру, пытаясь броском мяча поразить соперника на его площадке до окончания пар​тии матча.

Задача игроков — выбить всех игроков коман​ды соперника на ее площадке и сохранить на сво​ей максимально большее число не пораженных игроков. 


	Настроить учащихся к работе в основной части урока. 

Организовать правильное выполнение задания.

Обеспечить безопасное выполнение задания.

Методические указания при выполнении заданий.
Разбор ошибок при выполнении заданий.
Организовать правильное выполнение задания.

Обеспечить безопасное выполнение задания.


	Учащиеся выполняют
задания учителя, контролируют свои действия согласно инструкции и правилам выполнения упражнений.

передачу мяча

ведение мяча правой рукой

ведение мяча левой рукой
ведение мяча правой и левой рукой с остановкой прыжком
ведение мяча правой и левой рукой с остановкой на два шага
обводка стойки правой и  левой рукой
ведение мяча приставными шагами правым и левым боком
ведение мяча спиной вперед
выполнение упражнения на брюшной пресс
Соблюдать правила выполнения заданного двигательного действия, проявляя дисциплинированность.

.

Соблюдать правила игры, проявляя дисциплинированность.


	25 - 30
	Правильное, сознательное выполнение задания. 

Умение собраться, настроиться на деятельность.

 ( Личностные УУД)

Уметь действовать с позиции содержания задания.

 ( Познавательные УУД).

Умение регулировать свои действия.
Умение выполнять команды учителя, контролировать свои действия согласно инструкции.

Развитие координационных способностей в сложных двигательных действиях.

 ( Регулятивные УУД).

Правильное, сознательное выполнение задания. 

Умение собраться, настроиться на деятельность.

 ( Личностные УУД)

Уметь действовать с позиции содержания задания.

 ( Познавательные УУД).

Умение регулировать свои действия, взаимодействовать в команде.


	Заключительная
	Рефлексия и самооценка
1.Построение в шеренгу.

2.Беседа


	-Какие качества развивали?              - Чем отличаются спортивные  игры от подвижных игр? Оцениваю    победителей  в игре.
Отмечаю тех, кто старался выполнять задания с баскетбольными мячами правильно.

Если на уроке все получалось, и урок понравился, похлопайте в ладоши.
Если на уроке не все получалось и есть над чем поработать – потопайте ногами.

	Анализируют свою деятельность (оценивают свои достижения, чувства и эмоции, возникшие в ходе и по окончанию урока).

Отвечают на вопросы, выполняя действия, в зависимости от своего ответа.
	2 - 3
	Рефлексия способности организовать  работу. 

Рефлексия мотивации, способов деятельности, общения. (Личностные УУД)

Самооценивание (Регулятивные УУД)

	
	Домашнее задание


	Выполнение упражнения  на сгибание и разгибание рук в упоре лежа (девочки3 х 10 раз; мальчики 3 х 15 раз)


	
	
	Правильное, сознательное выполнение задания. 

Умение собраться, настроиться на деятельность.

 ( Личностные УУД)

Уметь действовать с позиции содержания задания.

 ( Познавательные УУД).




Самоанализ урока физической культуры

учителя Моисеевой Е.Н.

Урок физической культуры проведен с учащимися 5 в класса.

Раздел программы: Спортивные игры.

Тема: Спортивные и подвижные игры на основе баскетбола.

Тип урока: Урок отработки умений и рефлексии.

Технология обучения: личностно-ориентированная, игровая, здоровьесберегающая

Форма организации познавательной деятельности: Фронтальный, групповой, самостоятельная  работа, поточный.
Цель урока: Содействовать укреплению здоровья обучающихся и мотивации к занятиям физической культурой.
Задачи урока:
 Деятельностная:  развивать силу, гибкость, ловкость, координационные способности, пространственную ориентировку.
Образовательная: совершенствовать  выполнение остановки прыжком и на два шага,  развивать психические процессы - внимание, восприятие, воображение,  память и мыслительные процессы (анализ, синтез, обобщение).
Воспитательная: воспитывать  потребность в  сознательном  применении  различных упражнений  в целях укрепления своего здоровья; дисциплинированность, уважение друг к другу, взаимопомощь, интерес к предмету. 

Планируемые результаты: 

Предметные: 
Уметь выполнять строевые команды

Уметь выполнять ОРУ с мячом

Уметь выполнять остановку прыжком и на два шага после ведения

Уметь выполнять  координационные упражнения с баскетбольным  мячом

Знать  и выполнять правила игр в разнообразных условиях 

Формировать установку на безопасный,  здоровый  образ жизни

Уметь организовывать здоровьесберегающую деятельность с помощью ОРУ с мячами, подвижных и спортивных игр, в  соревновательной деятельности

Метапредметные:

Уметь  слушать и вступать в диалог

Уметь осуществлять  саморегуляцию поведения, адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих

Уметь осуществлять  контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном; взаимный контроль в совместной деятельности

Уметь  организовывать деятельность, выбирать и использовать средства достижения цели 

Принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, определять наиболее эффективные способы достижения результата

Личностные:

Активно включаться в общение и взаимодействие со сверстниками на принципах уважения и                  доброжелательности, взаимопомощи и сопереживания 

Проявлять положительные качества личности и управлять своими эмоциями в различных  ситуациях и условиях; развивать эмоционально-нравственную отзывчивость, самостоятельность и личную ответственность за свои поступки на основе представлений о нравственных нормах, социальной справедливости и свободе
Развивать адекватную мотивацию учебной деятельности и осознание личностного смысла учения
На уроке были представлены следующие этапы деятельности: 

Подготовительная: 

1.Построение, сообщение темы, задач урока.

 2.Строевые упражнения (расчёт на 1-2й, перестроение из 1 шеренги в 2 шеренги)

Повороты на месте.

 3.Разновидности ходьбы и бега

 Ходьба на носках, на пятках, перекат с пятки на носок, на внешней стороне стопы, на внутренней стороне стопы, спортивная ходьба.

Медленный бег(2мин.),

СБУ: бег подскоками, приставными шагами, бег с высоким подниманием бедра, с захлестыванием голени назад. Прыжками на правой и левой ноге.

 4.ОРУ с мячами

 Перестроение в три шеренги 

 Проведение ОРУ с мячами самостоятельно.

  а) упражнения на мышцы плечевого пояса
  б) упражнения на мышцы туловища

  в) упражнения на мышцы ног

 Основная:
1.Ведение, ловля и передача мяча на месте и в движении. 

- передача мяча от груди, от плеча, из-за головы, с отскоком от пола

- ведение мяча правой рукой

- ведение мяча левой рукой

- ведение мяча правой и левой рукой с остановкой прыжком

- ведение мяча правой и левой рукой с остановкой на два шага

- обводка стойки правой и левой рукой 

-  ведение мяча приставными шагами (правым и левым боком)
- ведение мяча спиной вперед

-  выполнение упражнения на брюшной пресс с баскетбольным мячом

2.Подвижная игра «Перестрелка»

Заключительная:
Рефлексия и самооценка
1.Построение в шеренгу.

2.Беседа.

Домашнее задание.
Организовав правильное выполнение задания, обеспечив безопасное выполнение задания, делая методические указания, своевременно разбирая и исправляя ошибки учащихся при выполнении упражнений, поставленные задачи урока выполнены полностью. Ученики оценили свои достижения, чувства и эмоции, возникшие в ходе и по окончании урока. Отвечали на вопросы. Считаю, что урок своей цели достиг.

